

国务院办公厅印发《关于加强政府网站信息内容建设的意见》

着力解决部分政府网站意见建议不回应等问题

新华社北京12月1日电 国务院办公厅近日印发《关于加强政府网站信息内容建设的意见》(以下简称《意见》),部署进一步做好政府网站信息内容建设工作,着力解决部分政府网站内容更新不及时、信息发布不准确、意见建议不回应的问题。

《意见》指出,政府网站是信息化条件下政府密切联系人民群众的重要桥梁,也是网络时代政府履行职责的重要平台。建好管好政府网站是各级政府及其部门的重要职责。各级政府要围绕中心、服务大局,把满足社会公众对政府信息的需求作为政

府网站建设的出发点和落脚点,使政府网站成为公众获取政府信息的第一来源、互动交流的重要渠道。《意见》提出五方面的政策措施。一是明确政府网站信息内容建设目标。要求将政府网站打造成更加及时、准确、有效的政府信息发布、互动交流和公共服务平台,为转变政府职能、提高管理和服务效能,推进国家治理体系和治理能力现代化发挥积极作用。二是加强政府网站信息发布。强化信息发布更新,加大政策解读力度,做好社会热点回应,加强互动交流。三是提升政府网站传播能力。拓

宽网站传播渠道,建立完善联动工作机制,加强与新闻媒体协作,规范外语版网站内容。四是完善信息内容支撑体系。建立信息协调机制,规范信息发布流程,加强网上网下融合,理顺外包服务关系。五是加强组织保障。完善政府网站内容管理体系,推进集约化建设,建立网站信息内容建设管理规范,加强人员和经费等保障,完善考核评价机制,加强业务培训。《意见》要求,各地区、各部门要通过政府网站加强与公众的互动交流,接受社会的批评监督。开办互动栏目的,收到网民意见建

议后,对其中有价值、有意义的应在7个工作日内反馈处理意见,情况复杂的可延长至15个工作日。

《意见》明确,各级政府要建立政府网站信息内容建设年度考核评估和督察机制,把政府网站建设管理作为主管主办单位目标考核和绩效考核的内容之一。对考核评估合格且社会评价优秀的政府网站,给予相关单位和人员表扬,推广先进经验。对于不合格的,通报相关主管主办部门和单位,要求限期整改,对分管负责人和工作人员进行问责和约谈。

不断开创外交理论和实践创新的新境界

——二论贯彻落实中央外事工作会议精神的人民日报评论员

习近平总书记在中央外事工作会议上强调指出,在推进对外工作实践中,要着眼于新形势新任务,积极推动对外工作理论和实践创新。在继承中创新,在创新中发展,是我们党的优良传统。新中国成立以来,党的历代中央领导集体都进行了各具特色的外交理论和实践的探索创新,推动我国外交事业不断迈上新台阶、达到新高度。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央准确把握世界格局变化和中国发展大势,发扬我们党理论联系实际的优良传统,在保持外交大政方针连续性和稳定性的基础上,总揽全局,开拓进取,开创了我国外交新特色新风格新气象,显著提升了我国国际地位和影响,极大振奋了党心军心民心,有力服务了国内改革发展稳定任务。

一是外交理论创新实现新突破。习近平同志提出中国梦重要思想并赋予其深刻世界意义,丰富和平发展战略思想,强调建立以合作共赢为核心的新型国际关系,推动构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的新型大国关系,突出亲诚惠容的周边外交理念和真实亲诚的对非工作方针,强调树立正确义利观,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观等,为做好新形势下的对外工作提供了行动指南。

二是重大对外战略举措取得新进展。习近平同志提出“一带一路”战略构想,推动开启亚太自由贸易区建设进程,倡议建立金砖国家开发银行、亚洲基础设施投资银行,宣布成立丝路基金等。这些战略构想稳步实施,有力提升了我国对外开放与合作水平,对于构建我国开放型经济新体制、推进区域经济一体化进程、改革完善全球经济治理和国际金融体系发挥了重要作用。

三是同各国友好合作得到新拓展。以习近平同志为总书记的党中央通盘谋划,推动外交开局和布局实现对亚洲、非洲、美洲、欧洲、大洋洲的全覆盖,实现对周边重要国家、西方大国、新兴市场国家、发展中国家的全覆盖,实现对国际和地区多边机制的全覆盖,推动我国同各大国关系稳中有进,开启了我国同周边国家睦邻友好合作新进程,开创了我国和发展中国家传统友好关系新局面。

四是维护国家利益收获新成果。我们坚定走和平发展道路,坚决维护我国领土主权和海洋权益,有力回击了少数国家的挑衅和侵权行为,致力于推动有关各方通过谈判协商解决矛盾争端。同干涉我国内政的行径进行坚决斗争,有力维护了我国主权和安全。

五是体制机制建设推出新举措。加强党对外外交外事工作的集中统一领导,党中央召开周边外交工作座谈会、中央外事工作会议,完善各方面体制机制建设,规范外事和外事管理工作,形成对外工作一盘棋的良好局面。

“潮平两岸阔,风正一帆悬。”外交实践永无止境,外交理论创新永无止境。我们要在以习近平同志为总书记的党中央领导下,不断开创外交理论和实践创新的崭新局面,不断提高对外工作水平,更好服务于实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。(新华社北京12月1日电)

简明新闻

- ◆国家发改委在门户网站开通了全国四级联网的全国价格举报管理信息系统
◆新闻道德委员会试点工作效果明显
◆复旦投毒案初定于12月8日二审
◆泛亚铁路云南蒙自至河口段开通运营
◆北京一个名为“稀有录像馆”的网站传播“血腥暴力”被查获,两嫌疑人被刑事拘留
◆《南京大屠杀死难者国家公祭读本》高中版《警示思考》在金陵中学首发
◆南京首次举行南京大屠杀死难者家祭活动(均据新华社)



我国中东部大部地区迎来大风降温天气

12月1日,在山东省烟台市街头,市民冒着寒风出行(本版照片)。据中央气象台信息,受冷空气影响,我国中东部大部地区迎来大风降温天气,降温幅度一般可达6至10摄氏度。今晨5时,内蒙古中东部、华北、黄淮、东北地区西部等地普遍降温8摄氏度以上。

新华社发(栾盛杰 摄)

国家发改委政务服务大厅试运行

据新华社北京12月1日电 国家发展改革委政务服务大厅12月1日开门试运行,统一受理国家发展改革委行政许可事项申请、政府信息公开和业务咨询。

政务服务大厅共设置了11个服务窗口,其中,1号窗口受理国家发展改革委政府信息公开,2号至8号窗口受理国家发展改革委行政许可事项,9号窗口受理国家能源局行政许可事项,10号窗口受理国家能源局政府信息公开,11号窗口则提供综合咨询服务。

根据当日公布的《国家发展改革委政务服务大厅办事规则(试行)》,行政审批事项的申报材料实行网络预登记。申请人可通过政务服务大厅业务受理系统,远程登记申报信息并按照规定完成材料自检,也可在政务服务大厅现场自助完成。

此外,政务服务大厅负责对外公布文件受理结果,并提供审批事项办理进展查询服务。申请人可在政务服务大厅现场查询,也可通过网络查询,申请手机短信通知服务。

国产无人驾驶地铁车明年5月驶入北京

据新华社长春12月1日电 记者1日从中国北车长春轨道客车股份有限公司了解到,60辆北京燕房线地铁列车将交由长客制造。这是中国大陆首批符合自动化等级最高标准的全自动地铁列车,可实现无人驾驶。首辆车将于明年5月交付。

据介绍,此批“无人驾驶”地铁车采用IEC62267标准中规定的GOA4级全世界最高自动化等级进行研发设计,无须司机

和乘务人员介入操控,即可实现列车自动唤醒、自检、自动发车离站、上下坡行驶、到站精准停车、自动开闭车门,完成运营后自动休眠等全套操作。

这一批列车的最高运行速度为80km/h,不锈钢车体,最大载客量为1262人。列车造型灵感来自海豚,设计师根据仿生学将海豚的灵动外形幻化到车头设计中,以降低空气阻力。车灯的设计灵感来自长城城墙,车身

色带局部也采用“城墙”的图案形式,与车头相呼应,洋溢着北京古城的韵味。

无人驾驶地铁车在运行中会根据即时发生的情况,第一时间由电脑程序自动反应并作出“决策”。除了能够有效减少因司机的人为参与而对停站时间和运营效率带来的影响,缩短行车间隔,全自动“无人驾驶”列车也不会因司机疲劳、突发疾病或其他情况而对运行带来影响。

2015年度报纸征订全面启动! 订报送豪礼 订报赢大奖 订报即送精美礼品一份 凡订阅2015年全年或跨年度满一年的《平顶山日报》或《平顶山晚报》市区个人自费订户均可参加抽奖活动。本次有奖征订活动共分四期开奖,月月开奖,订报越早,参加抽奖次数越多,中奖机会越多。 《平顶山日报》全年价 266元 《平顶山晚报》全年价 168元 特等奖1名 由亿嘉投资控股集团提供的50英寸液晶/8核/智能云电视一台 一等奖1名 由亿嘉投资控股集团提供的空气净化机一台 二等奖5名 由百汇家居斯可馨专卖店提供的斯可馨乳胶枕一对 地址:建设路东段皇台徐斜对面百汇家居一楼斯可馨专卖店 电话:0375-6170016 三等奖50名 由河南地泰商贸有限公司提供的中华杜康K3酒两瓶 地址:诚朴路与湛南路交叉口星河湾楼下 电话:13017571116 发行部征订咨询电话: 4965269 8980198 4962421 新华发行站 2363788 卫东发行站 2220366 湛南发行站 4988208 东工人镇发行站 3260868 中心发行站 2579798 矿区发行站 3586970 新城区发行站 2667653 新新街发行站 2950212 汝州发行站 18317676669 亿嘉投资控股集团 读者服务中心 8980198 读者俱乐部 4988096 一业为主·多业并重·企业发展·奉献社会 订报有奖活动伴随全程